

在现代化新征程中 奋力出彩

我市“双随机、一公开”监管工作有序推进

已归集共享涉企信息 836121 条、行政处罚信息 8670 条

本报讯(记者吴学清 通讯员孙建峰)我市市场监管领域“双随机、一公开”(随机确定抽查对象、随机确定执法检查人员,结果公开)监管工作落实情况如何?9月22日,市市场监管局传来消息,通过督查发现“双随机、一公开”监管工作有序推进,部门联合惩戒效应显现。

“双随机、一公开”监管是深化“放管服”改革和推进政府职能转变、进一步优化营商环境而推行的一种新型监管方式。推行“双随机、一公开”监管,可有效避免多头检查、执法扰企、标准冲突、责任扯皮等问题。

为检验此项工作成果,近日,市纪委监委牵头,会同市市场监管局组成六

个督查组对相关单位开展了集中督查,重点督查市场监管领域“双随机、一公开”监管工作落实情况及涉企信用信息归集共享情况等。我市市场监管领域部门联合“双随机、一公开”监管28家市直成员单位,利用“国家企业信用信息公示系统(协同监管平台)”,结合自身监管业务,建立“一单两库”(检查事项清单、执法人员库、检查对象库),制订抽查计划,逐步实现部门“双随机、一公开”监管工作全覆盖。今年以来,市场监管部门下发部门抽查计划150个、联合抽查检查计划12个,制定抽查任务133个,主要涉及农资、交通运输、汽车销售、房地产等24个重点领域、136

个抽查检查事项。所有抽查计划、抽查任务年底前要全部完成。

在开展“双随机、一公开”监管中,相关单位将抽查检查结果信息及时录入国家企业信用信息公示系统,归集于市场主体名下,为实现信息归集共享和部门联合惩戒提供依据。今年以来,市直各成员单位共归集涉企信息28019条,其中行政处罚信息1996条。“双随机、一公开”监管工作开展以来,全市涉

企信息归集累计达836121条,其中行政处罚信息8670条,部门联合惩戒成效凸显。

为深入优化营商环境,助推“万人助万企”活动深入开展,我市将在前一阶段集中督查基础上,进一步完善市场监管领域部门联合“双随机、一公开”工作机制,出台相应的实施办法,保障“双随机、一公开”监管和市场主体信用信息归集共享工作制度化、常态化、长效化。

打造一流营商环境

示范区集中宣讲规范用工管理政策

本报讯(记者田秀忠)“感谢区组织人社局,让我们进一步了解了工作中存在的风险点。”9月22日,平顶山伟纺织有限公司人力资源部门负责人表示。

近日,示范区邀请市劳动争议仲裁院院长谷泽坤对企业规范用工管理相关政策进行了集中宣讲,通过讲解法律法规、真实案例等多种方式进行政策解读,帮助企业人力资源管理者学政策、懂政策、用政策。谷泽坤就市公路勘察设计院、枫叶国际学校等企业有关负责人提出的职工因病长期请假、女职工生育产假等政策性问题,解答了用工管理过程中的疑难问题。会上,该区还为参会企业发放了《劳动争议调解仲裁服务手册》和《劳动人事争议调解建议书》。

“此次集中宣讲对于引导规范用工、促进企业劳动人事关系和谐稳定具有指导作用。”示范区一家企业人力资源部门负责人表示。该区组织人社局响应我市“万人助万企”“五个一”仲裁服务工作,积极搭建风险防范、政策宣讲、企业座谈、案件调处多元化解劳动争议四大绿色通道,实现劳动纠纷调解由“被动型”向“主动型”转变,使多元调解成为劳动关系的“稳压器”。

今年以来,该区劳动争议调解中心成功调解涉及工资、工伤等劳动人事争议案件17起,涉及金额45.5万元。



收获

9月22日,湛河区河滨街道褚庄村村民鹿山岭、陈焕夫妇在收获玉米。时下,我市近郊的玉米成熟,农户们纷纷趁时抢收,确保颗粒归仓。

本报记者 姜海 摄

在8月全市环境空气质量排名中位列六区第一

高新区获市政府奖励50万元

本报讯(记者高轶鹏 通讯员李晶晶)8月份,高新区环境空气质量综合得分在市内六区排名第一,获市政府奖励资金50万元。这是记者9月17日从市污染防治攻坚战领导小组办公室了解到的。

今年以来,高新区着力提升环境质量,PM10年累计浓度为84微克/立方米,同比持平,PM2.5年累计浓度为43微克/立方米,同比降幅2.1%;优良达标天数为172天,优良率达70.8%。

每年6月至9月是臭氧污染的高发期。高新区内有45家涉VOCs企业,夏季臭氧污染防治期间,该区域城

建设和生态环境局靶向定位、精准治污,强化重点排污企业管控措施,督促企业落实错峰生产,由点及面,整体推进,科学精细管控;同时,通过省控环境空气自动监测站点,时刻巡查站点周边施工情况和掌控站点数据,全天候动态发布指令。

该区城乡建设和生态环境局成立专班,按照“一格多用”的思路,将涉VOCs企业划分为5个网格,建立网格长、网格员、巡查员“一长两员”制度,通过对涉VOCs企业开展“全方位、无死角、全覆盖”不定期检查,督促涉VOCs企业、单位环保设施正常运行,严格落实

实管控措施。

“我们也愿意做好环保治理、愿意投入整改,但是不知道怎么做才能取得好的整治效果。”在高新区开展VOCs企业走访过程中,多家企业表达了类似的意愿。为实现精准治气、高效推进VOCs治理,该区城乡建设和生态环境局积极深入企业指导帮扶,结合企业实际,为企业剖析了VOCs基础知识、相关标准及政策、治理技术路,同时结合VOCs企业具体的案例分析,为企业提供技术指导,帮助企业解决实际存在问题,切实提升企业挥发性有机物治理设施有效率。

让老人安享晚年

——肖旗乡医养结合打造农村健康养老新模式

“真是想不到,好环境也能赚钱。”9月20日上午,在湛河区北渡街道油坊头村一处葡萄园内,看着络绎不绝的游客,园主王建国高兴地说。

以前,王建国拉着葡萄沿街叫卖;现在,葡萄不出园就能销售一空。为此,王建国今年初又流转了两亩土地,扩大种植规模。

王建国种的葡萄热销,得益村庄环境的美化。近年来,在乡村人居环境整治中,该村在沿路植绿美化环境的同时,利用村南200余亩荒滩地,因地制宜,修建了月季园、垂钓园、荷塘,沿街经营起了农家乐,并鼓励农民开放经营,将果园打造为观赏园,打造成市民休闲观光的好去处,并由此带动当地的采摘业、餐饮业。

今年37岁的村民李伟鑫高中毕业后常年在外打工,他从家乡的环境变化中看到了商机,今年初辞工回乡创业。在村“两委”的支持下,李伟鑫和表弟合伙投资30万元经营起了农家乐。

“别看生意在乡下,营业额平均下来每天能有2000多元,比在外面打工强多了。”李伟鑫说。

在专家的指导下,村民成功引进了猕猴桃、火龙果、晚秋黄梨、蓝莓等30余种水果品种。田间小径种满了格桑花,油坊头村一年四季有瓜果,片片农田飘香,成了当地知名的水果种植区和休闲观光区。

日前,油坊头村有30余户农民经营农家乐,50余户农民种植小杂粮。村“两委”不断发展壮大村集体经济,以村集体经济、群众入股分红的形式,发展生态农业种植及深加工,引导群众对老宅院进行改造,打造民宿一条街,带动全村群众共同富裕。

如今,收获了环境福利的村民意识到了环境的重要性,主动拆除自家的违建,认真落实“门前三包、院内三治”,纷纷报名参加志愿者,定期在村“两委”的组织下清垃圾、修绿植、美环境,精心呵护着自己的家园。(本报记者 张亚升 通讯员 陈鹤舟)

“正在看电视的王妮子说,‘双手抓紧栏杆,手臂用力,慢慢走,别慌……’”9月22日,在宝丰县肖旗乡医养结合服务中心,乡卫生院值班医生李胜利正在耐心指导王金海老人使用器械做康复训练。

今年71岁的王金海是原宝丰电厂退休职工。前段时间,腿脚不便、单独生活的王金海住进了肖旗乡医养结合服务中心,在健康得到保障的同时,日常生活起居也得到了很好的照料。

与王金海老人不同,74岁的王妮子老人儿女双全,但脑血管疾病导致她活动不便。在与家人商议后,她也选择住进了医养结合服务中心。

“这里服务、照顾都很周到,吃饭端到跟前,衣服被褥有人洗,住在这里,子女们也不用为我担心了,都可以安心工

作的。”正在看电视的王妮子说。

近年来,肖旗乡以解决农村群众养老难、就医难为己任,积极整合医疗和养老两方面资源,由政府投资建设、乡卫生院负责运营的“医养结合”新型健康养老模式应运而生。

入住医养结合服务中心的老人可以享受医疗、护理和康复的“一站式”服务,不仅有护工全天陪护和服务,更有医生全天24小时值班,指导老人进行康复训练,随时预防突发状况,解决老年人及家属的后顾之忧。

“楼道里手握把杆直限定在5厘米以下,楼梯台阶全部铺设防滑垫,养老中心的设施处处透着细心。”肖旗乡卫生院院长郭金鹏说,中心还设置了康复区、休闲区、阅览室等,在满足老年人生活需

求的同时,也为他们提供精神“食粮”。

“‘医养结合’是一种将有病治病、无病防病、医疗养老结合的养老模式。”肖旗乡党委书记王振伟说,服务中心今年3月正式投用,将医疗、护理、养老、康复融为一体,有效解决了农村群众养老难、看病难的问题。

“医养结合不是一家养老院加一家医院简单的‘一加一’,而是要让老人在日常生活、饮食起居上得到质的提升,享受更加专业的医疗服务。”王振伟表示,肖旗乡将持续加大医养结合资金投入力度,建立更加完善的养老保障体系和医疗体系。进一步提高从业人员的专业技术水平,提升服务质量,让广大农村群众老有所养、老有所医。(本报记者 孟鹏 通讯员 原晋洋)

■温馨提示

今日天气

白天到夜里,多云到阴天有小到中阵雨、雷阵雨,偏东风
2-3级,最高气温31℃,最低气温22℃

未来几天我市多阴雨

对秋收秋种不利,需做好防雨、防潮

本报讯(记者王孟鹤)9月22日,市气象局发布重要天气报告,预计24日夜里有小到中阵雨、雷阵雨,偏东风。

受副热带高压北抬,中低层切变线影响,预计此次降水过程累计降水量:50-100毫米,局地100-120毫米,最大小时雨强10-30毫米;明显降水时段在24日白天到夜里。

具体预报如下:
24日,阴天有中阵雨、雷阵雨,局部大雨,偏东风逐渐加大到4级左右,气温22-27℃。

25日,阴天有中阵雨、雷阵雨,局部大雨,偏南风2-3级转西北风

4-5级,气温22-29℃。

26日,阴天有小雨,局部中雨,偏北风4级左右,气温19-24℃。

27日,阴天有小雨,局部中雨,气温19-24℃。

28日,阴天有中雨,气温20-23℃。

市气象局提醒,此次降水过程持续时间长,需防范可能引发的山洪、地质灾害、中小河流洪水和城乡积涝;持续阴雨对秋收秋种不利,已收获农作物需做好防雨、防潮措施。偏湿地块应及时排涝散墒,保障小麦能适时播种。

我市开展河道非法采砂专项整治

今年11月1日至明年7月31日为集中整治阶段

本报讯(记者王孟鹤)9月17日,记者从市水利局获悉,为贯彻落实中央扫黑除恶专项斗争暨加快推进重点行业领域整治的决策部署,规范合法采砂秩序,建立健全河道采砂管理长效机制,根据省水利厅要求,市水利局、市公安局、市人民检察院决定,自9月1日起,在全市范围内组织开展为期1年的河道非法采砂专项整治行动。

此次专项整治行动分为自查自纠、集中整治和巩固提高三个阶段,其中2021年11月1日至2022年7月31日为集中整治阶段。

我市将严格落实河道采砂管理责任制,督促河道采砂河长责任人、行政主管部门责任人、现场监管责任人和行政执法责任人等相关责任人履职尽责,建立健全河长

统一领导、水利部门牵头、有关部门各司其职、社会各界共同参与的河道采砂管理联动机制。

市水利局将会同市公安局、市检察院组织督导组,对各县(市、区)的工作推进情况进行督导检查,对专项整治行动和采砂管理情况进行全面督查,对重点区域、重点河段、重点环节的整治工作进行全面督查,对排查发现的难点、热点问题重点督查;同时,结合河长制考核,对整治工作推进不力、排查整改走过场、采砂秩序混乱的县(市、区),提请有关部门予以追责问责。

市水利局举报电话为0375-2336033,市公安局举报电话为0375-3222320,市检察院举报电话为0375-2970281。

爱国主义电影进社区

已放映400多场

本报讯(记者卢晓兵)9月17日,记者从平声影剧院了解到,连日来,该影剧院在新华区开展爱国主义电影进社区活动,目前已放映公益爱国电影438场,活动到11月上旬结束。

9月16日晚,三七街街道鑫鸿嘉园一处小游园里放映电影《金刚川》。国产影片《金刚川》再现了中国人民志愿军抗美援朝那段热血的峥嵘岁月。同一天晚上,光明路街道建设街小区、平煤神马集团建井三处家属院等居民区也有露天电影放映。

今年是建党100周年,为丰富社区居民文化生活,该影剧院7月1日起在新华区30多个社区开展爱国主义电影进社区活动,目前已放映公益爱国电影438场,活动到11月上旬结束。

据该影剧院党支部书记马春雷介绍,影剧院准备了《遵义会议》《四渡赤水》《建党伟业》《金刚川》《上甘岭》等上百部爱国主义经典影片,配备了10套放映设备和10余位放映人员,每天轮流到社区放映。

香山街道筹备组砍伐危树除隐患

本报讯(记者毛玺玺 通讯员胡晓雨)“这些杨树春季乱飘絮,有的还快倒了,不安全,现在把杨树砍了栽上了其他树,干净又美观,十一矿和政府办了件好事。”9月20日,新华区香山街道筹备组香山社区11号楼的居民吕姐说。

香山街道筹备组社区分布着50多棵杨树,每年三四月,杨絮漫天飞舞。此外,这些杨树最粗的直

径30多厘米,把地面的地砖撑开了,有的树距离住宅很近,恶劣天气时存在安全隐患。

接到居民反映后,香山街道筹备组立即进行协调,香山社区对接平煤神马十一矿社区中心,商议解决问题。近日,十一矿组织人员和机械将杨树陆续砍伐。

“群众关心的,就是我们要解决的。”香山党工委书记朱可夫说。

公告

本企业清算组于2021年1月6日在舞钢市市场监督管理局进行备案,核准备案通知书(豫)登记备字[2021]第75号,因现全体合伙人决议决定继续经营,故决定取消清算组备案,终止清算程序。

舞钢市新之望科技中心(有限合伙)
2021年9月23日

公告

依据《平顶山市交通运输局关于八里河桥等5座危桥改造工程施工图设计的批复》(平交文[2021]55号)文件决定,对舞钢市G240线八里河桥实施改造。

舞钢市G240线八里河桥实施改造,施工日期从2021年10月7日起至2022年4月7日止,施工期限为6个月。在施工期间,对舞

舞钢市公路事业发展中心
舞钢市公安局交警大队
2021年9月23日